

人事函〔2023〕19号

重庆人文科技学院干部人事处

关于开展师德师风建设暨师德学习教育

专题活动的通知
各二级学院、各部门：

为深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和关于师德师风的重要指示精神，全面落实教育部师德师风建设工作推进暨师德集中学习教育启动部署会精神，进一步引导广大教师坚定理想信念，弘扬高尚师德师风，践行陶行知教育思想，营造尊师重教的良好氛围，结合学校实际，决定开展师德师风建设暨师德学习教育专题活动，现将有关事宜通知如下：

一、活动对象

全校教职工（含外聘教师）

活动主题

奋进新征程 志做大先生

活动时间

2023年6月20日-7月27日

活动内容
（一）开展专题学习研讨

各二级单位要进一步提高思想认识，深入学习贯彻习近平总书记关于师德师风的重要论述，认真学习教育部师德师风建设工作推进暨师德集中学习教育启动部署会精神，学习习近平在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话《加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑》，学习教育部党组书记、部长怀进鹏在《学习时报》发表的文章《加快推进教育高质量发展 奋力谱写贯彻落实党的二十大精神教育华章》等为主要内容，以党政联席会、教职工大会、党员大会等为载体，通过专题报告会、专题讲座、专题研讨等多种形式开展专题学习研讨活动，撰写交流心得体会，并形成活动简报。各二级学院须上报心得体会1-3篇。

（二）开展专题培训

各二级单位要积极组织教职工参加教育部开展的“师德集中学习教育”专题学习和学校组织开展的师德师风专题培训。要结合实际组织本单位教职工认真学习《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》《新时代高校教师职业行为十项准则》《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》等文件制度；引导教职工自主学习《新时代师德规范》《师德警示教育—违反高校教师职业行为十项准则典型案例》《师德优秀典型先进事迹》等内容，并撰写学习心得。将师德师风、陶行知教育思想、校情校史等作为新教师入职培训的重要内容。

（三）开展先进典型教师宣传
各二级单位要积极开展先进典型教师宣传活动，尤其要以2023年优秀教师、优秀教育工作者评选为契机，以重庆市巴渝学者、重庆市教书育人楷模、全国最美教师推荐等工作为基础，加强优秀教师典型事迹宣传，要用好校园网站、微信公众号、文化墙、LED屏、校报校刊、院报院刊等宣传载体，宣传、学习、弘扬先进事迹，营造尊师重教的浓厚氛围，发挥先进典型的示范引领作用，推进教育高质量发展。

（四）开展师德师风特色活动
各二级单位要结合本单位实际，依托本单位优势资源，广泛开展师德师风知识竞赛、主题征文、主题演讲、艺术展演、学习观影、师德师风讲堂等形式多样、主题鲜明的具有单位特色的师德师风活动。把活动作为加强和改进师德师风建设的有效载体，加强组织宣传，积极发动教师广泛参与，切实提高教师思想政治素质、师德师风水平和育德育人能力和水平。

（五）开展师德师风警示教育

各二级单位要坚持师德违规“零容忍”，组织教职工观看师德师风警示教育片，组织党员教师认真学习《中国共产党纪律处分条例》《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》和学校出台的《教师师德失范行为认定及处理办法》等，引导教职工增强遵纪守法意识。以教育部网站公开曝光的违反教师职业行为十项准则典型案例为反面教材，发挥警示和震慑作用，做到警钟长鸣。
五、相关要求

（一）提高政治站位。各二级单位要高度重视，提高政治站位，切实加强组织领导。要把师德师风建设暨师德学习教育专题活动作为本单位师德师风建设工作的重要内容，通过专题活动进一步提升师德师风建设水平。

（二）加强宣传引导。各二级单位要充分发挥媒体作用，通过院报院刊、校园网络、橱窗板报、微信公众号、校园广播、校内媒体平台等，广泛宣传和报道专题活动情况，充分展现新时代人民教师围绕立德树人强化师德师风教育，为党育人、为国育才的奋进风貌。

（三）认真梳理总结。各二级单位要认真梳理专题活动情况，整理有关材料，及时总结经验，并于2023年7月28日16：00前报送专题活动报道、图片、心得体会和活动总结材料至电子邮箱498335101@qq.com。
联系人：田瑞波；联系电话：42462181
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